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ΥΛΗ ΙΣΤΟΡΙΑΣ Β ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

Μελετάς: 

α) από τις φωτοτυπίες που μοιράζονται στην τάξη (βρίσκονται αναρτημένες στο e-class). 

β) το εικονογραφικό υλικό που συνοδεύει τις φωτοτυπίες  

γ) Φύλλα Εργασίας και σημειώσεις του τετραδίου σου. 

δ) από το βιβλίο της Ιστορίας, όταν αυτό αναφέρεται μέσα στις σημειώσεις 

 

e-class no 03:   Κωνσταντίνος ο Α΄ (4ος αι. μ.Χ.). Από τη Ρώμη στη Νέα Ρώμη 

 

e-class no 04:   Θρησκευτικές εξελίξεις την εποχή του Θεοδόσιου: αρχαία θρησκεία,   

    χριστιανισμός, επίσημο δόγμα, αιρέσεις 

 

e-class no 05:   Ο Ιουστινιανός και το έργο του (6ος αιώνας) 

 

e-class no 06:   Αγρότες στο Βυζάντιο: διαφοροποίηση ανάλογα με την κοινωνική τους θέση 

 

e-class no 07:   Ο Ηράκλειος και η δυναστεία του (610-717): εσωτερική μεταρρύθμιση και  

    αγώνας επιβίωσης 

 

 

e-class no 08:   “Σύστημα των Θεμάτων”: διοικητική και στρατιωτική μεταρρύθμιση  

     (μέσα 7ου αι. και εξής) και από το βιβλίο Ιστορίας:  

  α) σελ. 20 ( υποενότητα γ. Θέματα και εξελληνισμός του κράτους) και 21 (χάρτης) 

β) σελ. 32 ( από "Οργανώθηκαν περαιτέρω οι κεντρικές..." έως "μεσαία αγροτική ιδιοκτησία") 
 

 

e-class no 10:   Οι Άραβες και η εξάπλωσή τους τον 7ο και 8ο αιώνα 

 

e-class no 11:   Αραβοϊσλαμικός πολιτισμός: Φύλλα Εργασίας 

 



e-class no 12:   Η Βυζαντινή Αυτοκρατορία κατά τον 8ο και 9ο αιώνα. 

 

e-class no 13:   Εικονομαχία (8ος – 90ς αιώνας) 

    και από το βιβλίο, ε) συνέπειες της Εικονομαχίας, σ. 35 

 

    

 

 

  



 

Η ίδια ύλη στα αντίστοιχα κεφάλαια του βιβλίου της Ιστορίας  

 

Ι.  Η  ΜΕΤΕΞΕΛΙΞΗ  ΤΟΥ  ΡΩΜΑΪΚΟΥ  ΚΡΑΤΟΥΣ 

Από  τη  Ρώμη  στη  Νέα  Ρώμη 

Μέτρα  του  Κωνσταντίνου  Α d  για  την  ανόρθωση  του  κράτους,  σ.  7 

Ίδρυση  και  φυσιογνωμία  της  Κωνσταντινούπολης,  σ.  7-8 

Η  θρησκευτική  πολιτική  του  Κωνσταντίνου,  σ.  8-9 

 

Η πάλη της Ορθοδοξίας με τις αιρέσεις και την αρχαία θρησκεία 

α. ο αγώνας κατά των αιρέσεων, σ. 13 

β.  Μέτρα κατά της αρχαίας θρησκείας, σ. 14 

 

ΙΙ.  ΕΞΩΤΕΡΙΚΑ  ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  ΚΑΙ  ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ  ΤΟΥ  ΚΡΑΤΟΥΣ 

Ο  Ιουστινιανός  και  το  έργο  του 

Η  πολιτική  του  Ιουστινιανού,  σ.  16     Εσωτερική  πολιτική,  σ.  16  

Εξωτερική  πολιτική,  σ.  16-17      Κτίσματα  και  Αγία  Σοφία,  σ.  17-18 

 

 

ΠΑΓΙΩΣΗ  ΤΗΣ  ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ  ΚΥΡΙΑΡΧΙΑΣ  ΣΤΑ  ΒΑΛΚΑΝΙΑ  ΚΑΙ  ΤΗ  ΜΙΚΡΑ  ΑΣΙΑ 

2.  Η  μεταβατική  εποχή:  Οι  έριδες  για  το  ζήτημα  των  εικόνων 

Ορισμός,  πρωτεργάτες  και  παράγοντες,  σ.  34    Φάσεις και  λήξη  της  Εικονομαχίας,  σ.  34-35 

Συνέπειες,  σ.  35 

 

 


